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МЕТОДИ ТА ПРИЙОМИ ВИВЧЕННЯ АНГЛІЙСЬКОЇ ЛЕКСИКИ 

               Журкіна С. В. 

Національний фармацевтичний університет, Харків   

Вивчення мови неможливо без запам'ятовування нових слів. Але крім 

банального і нудного зубріння є безліч простих, а головне - ефективних 

способів вивчити незнайомі слова. 

Методи вивчення англійської лексики можна розділити на: 

І. ТРАДИЦІЙНІ МЕТОДИ 

ІІ. МЕТОДИ ОПТИМІЗАЦІЇ 

ІІІ. МЕТОДИ АСОЦІЮВАННЯ (МНЕМОТЕХНІКА) 

Нижче розглянемо ці методи детальніше. 

І. ТРАДИЦІЙНІ МЕТОДИ 

1. Метод Ярцева (для візуалів) 

Беремо зошит. Виписуємо в 2-3 стовпчика «слово – переклад». Даємо 

поруч синоніми \ антоніми \ приклади. Час від часу читаємо списки, просто 

читаємо, нічого не «зубримо». 

Виходить, що ви не напружуєтеся, не намагаєтесь влити в себе 100 слів за 

30 хвилин, просто планомірно, час від часу освіжаєте матеріал. Але слід відразу 

попередити, що ці слова повинні зустрічатися в підручниках, статтях, тобто ви 

повинні, крім читання зошита, будь-яким способом їх активізувати. 

2. Метод карток 

Другий популярний спосіб. Беремо і нарізаємо купу карток або купуємо 

квадратні блоки паперу для заміток. На одній стороні пишемо слово, на іншій - 

переклад. Для просунутих користувачів вказуємо приклади. Ганяємо картки по 

колу, відкладаємо ті, які знаємо добре. Час від часу повторюємо пройдене, щоб 

освіжити. З мінусів - якщо слів дуже багато, а часу мало, ви витратите купу 

часу на створення самих карток. 
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В якості розваги можна розкласти їх по купках штук по 10 в різних місцях 

квартири, час від часу на них натикатися і повторювати. Аудіали до цього 

способу повинні обов'язково додати промовляння вголос. 

3. Метод прописування 

Класичний метод. Береш слово і прописуєш його багато-багато разів. 

Спосіб перевірений століттями. 

4. Метод «пів сторінки» 

Гнеш аркуш навпіл, з одного краю пишеш слово, зі зворотного боку - 

переклад. Можна швидко себе перевірити. 

5. Метод «Дизайнер інтер'єрів» 

Якщо ви вчите якусь конкретну лексику, яка вас оточує, можна всюди 

зробити своєрідні «labels» - наклеїти стікери з назвами предметів. Також можна 

приліпити на монітор найскладніші слова, які не хочуть запам'ятовуватися. 

6. Метод прослуховування слів (для аудіалів) 

Правило № 1 для вас: завжди говорите вголос те, що ви вчите. Якщо ви 

користуєтеся картками, промовляйте. Якщо ви читаєте список, читайте його 

вголос. Слухайте слова, для вас це - найшвидший спосіб їх запам'ятати! 

Звичайно вам доведеться їх прописувати, але справа піде швидше, ніж якби ви 

читали і писали мовчки.  

Ви можете ставити аудіозаписи списків слів і повторювати за диктором. 

Зазвичай в  підручниках до уроку дається начитаний список слів. Також ви 

можете слухати якісні підкасти, в яких йде детальний розбір діалогів. 

7. Метод багаторазового повторення(для аудіалів) 

Спосіб, схожий на прописування слів в ряд, досить ефективний - 

повторюйте вголос кілька разів. Є думка, що можна вважати слово вивченим, 

якщо ви 5 разів вжили його в контексті. Тому спробуйте привести 5 різних 

прикладів вживання цього слова. Звичайно, вголос. Закріпити можна, 

записавши це. 

8. Метод читання 
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Якщо рівень досить високий і немає гострої необхідності терміново 

розширювати словниковий запас, найпростіше багато читати. Можна додавати 

нові слова і навіть їх виписувати (це працює найкраще, але не всі люблять це 

робити). Читаючи, ви вчитеся розуміти сенс по контексту, ви «насичується» 

словами, вони самі по собі стають вашим пасивним запасом. Але читання 

зазвичай не дуже допомагає переводити їх в актив, тобто, щоб прогресувати в 

мові, крім читання потрібно робити щось ще. 

ІІ. МЕТОДИ ОПТИМІЗАЦІЇ 

1. Метод угрупування за граматичними ознаками 

Якщо у вас є великий список слів, найгірше, що з ним можна зробити - це 

вчити його безсистемно. Його можна і потрібно обробити і згрупувати. 

Наприклад, спочатку ви виписуєте дієслова, причому виписуєте їх не підряд, а 

групуєте по типу закінчень тощо. Таким чином, ви починаєте бачити логіку 

мови і запам'ятовуєте слова в зв'язці з їм подібними. 

2.Метод угрупування за змістом 

Ви виписуєте і запам'ятовуєте слово і його синонім / антонім відразу. Це 

актуально як для початківців, так і для тих, хто продовжує. Ось вивчили ви 

слово «добре», з'ясуйте відразу, як буде «погано». Якщо ви ще запам'ятали 

«відмінно, так собі, огидно», то ви добре збагатите свій словниковий запас. 

3.Метод вивчення однокореневих слів 

 Беремо слова, групуємо їх навколо кореня і вивчаємо відразу кілька 

однокореневих частин мови. Наприклад, 

ToAgree - погоджуватися 

Agreement - угода 

Agreeable - приємний, згідний, милий 

Agreeableness - неабияка приємність 

Agreeably - приємно 

ТoDisagree - не погоджуватися 

Disagreement - незгода 

Disagreeable - неприємний 
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4. Етимологічний метод 

Добре працює для тих, хто вивчив кілька мов. Коли ви займаєтеся декількома 

мовами в межах однієї мовної гілки, ви починаєте бачити схожі корені. Це 

насправді приходить з досвідом, і зникає необхідність ще раз вивчати 

величезну кількість слів. На певному етапі ви просто вже знаєте достатньо. І 

якщо ви розумієте, що це слово вам ні про що не говорить категорично, ви 

шукаєте його в етимологічному словнику і дізнаєтесь, звідки воно виникло. 

Поки ви це робите, ви його запам'ятовуєте. 

5. Метод «Ланцюжки слів» 

Берете список слів, які потрібно вивчити, і складаєте з них якусь історію. 

Так ви вивчите не 30 слів, а 5 речень по 6 слів в кожному. Якщо підійти до цієї 

справи творчо, можна захоплююче і з користю провести час. 

6. Метод занурення 

Метод занурення по праву вважається одним з найбільш ефективних 

методів роботи з мовами. Ідеальним варіантом було б навчання на мовних 

курсах в країні мови, що вивчається, але через брак можливості виїхати за 

кордон, «залишити» рідну країну можна віртуально. Можна поринути в чати в 

Інтернеті, дивитися тільки англійські фільми або знайти друзів-однодумців і 

розмовляти з ними тільки англійською. Навіть по телефону. Навіть в 

громадському транспорті. Розмовна практика - це двигун вивчення мови. 

7. Метод вивчення лексики шляхом угрупування (антоніми, синоніми, 

тощо) 

Також можна вибирати ті слова, у яких є антоніми, і запам'ятовувати їх 

спочатку окремо, потім в парі. Наприклад, good - bad, awful - awesome. Можна 

те ж саме робити з синонімами (nice - fine - good), з професіями (toteach - 

teacher, etc.), використовуючи словотворення. Можна вивчити суфікси і 

префікси, за допомогою яких утворюються нові слова. Наприклад, believe 

(вірити) - believable (ймовірний) - unbelievable (неймовірний) - believing 

(віруючи) - belief (віра) - disbelief (невіра).  

ІІІ. МЕТОДИ АСОЦІЮВАННЯ (МНЕМОТЕХНІКА) 
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Мнемотехніка - один з найпопулярніших способів, суть якого  у 

вигадуванні смішних і абсурдних асоціацій до слова, яке складно запам'ятати. 

(Асоціювання - це, в широкому сенсі, зв'язування чогось з чимось.) Ви берете 

слово і придумуєте якийсь асоціативний образ, який повинен бути дуже 

яскравим. Але в цьому образі повинен бути «ключ» до запам'ятовуються слова. 

Наприклад, 

«Grief» («горе») - Горе пораненому тигру, грифи кружляють над ним. 

Всі описані методи  можна взяти на озброєння, трансформуючи і 

доповнюючи їх в залежності від ваших потреб і бажань. Головне тут - піти, 

навіть втекти від нудного заучування, яке не допомагає вам вдуматися в те, що 

ви вчите. Креативний підхід - найнадійніший помічник в нелегкій, але 

захоплюючій справі - «довічне» запам'ятовуванні слів! 

Список використаних джерел: 

1. [Electronic resource] access mode: 

https://experimental-psychic.ru/mnemotekhnika/ 

2. [Electronic resource] access mode:        

https://greenforest.com.ua/journal/read/sekrety-zapominaniya-anglijskih-slov 

3. [Electronic resource] access mode:   https://4brain.ru/blog/ 
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